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Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης ατόμων με αναπηρία και 

ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

 
Η Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης (εφεξής ΜΙΠ) ατόμων με αναπηρία και ατόμων με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες ιδρύθηκε με βάση το ΦΕΚ Β’ 1160/01.03.2023. Σκοπός της Μονάδας 

είναι η εξασφάλιση της πλήρους συμμετοχής των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας, 

πιο συγκεκριμένα των φοιτητών/τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στις 

ακαδημαϊκές δραστηριότητες. Ειδικότερα, η ΜΙΠ στοχεύει: 

• στην υποστήριξη της πρόσβασης στην εκπαιδευτική διαδικασία (κατάλληλα 

προσβάσιμα συγγράμματα, εκπαιδευτικό υλικό και διερμηνεία), 

• στην ενίσχυση της πρόσβασης στο δομημένο περιβάλλον του Πανεπιστημίου, 

• στην υποστήριξη εναλλακτικών μεθόδων εξέτασης, 

• στην παροχή υποστηρικτικών τεχνολογιών πληροφορικής και στη διευκόλυνση της 

ηλεκτρονικής προσβασιμότητας, 

• στη διεξαγωγή ενημερωτικών ημερίδων αναφορικά με θέματα αναπηρίας και 

ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών, με στόχο την ευαισθητοποίηση της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. 

Σχετικά με την εγγραφή των φοιτητών/τριών με αναπηρία (εφεξής ΦμεΑ) ή/και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες (εφεξής ΕΕΑ) στη ΜΙΠ διευκρινίζεται ότι δεν είναι υποχρεωτική. Για 

την εγγραφή απαιτείται η προσκόμιση διαγνωστικού εγγράφου από δημόσιο φορέα. Με τη 

διαδικασία εγγραφής συντάσσεται το Εξατομικευμένο Πλάνο Αναγκών και Υποστήριξης, 

σύμφωνα με τις ανάγκες που καταγράφονται κατά περίπτωση, το οποίο αποστέλλεται 

στους/στις διδάσκοντες/ουσες από τον/την ΦμεΑ ή/και ΕΕΑ. 

Η ΜΙΠ επιπλέον αποβλέπει στη δημιουργία δικτύου εθελοντών/τριών, οι οποίοι/ες 

αναμένεται να υποστηρίξουν τους/τις ΦμεΑ ή/και ΕΕΑ στους περιορισμούς που συναντούν. 

Εθελοντές/τριες μπορούν να γίνουν μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου, οι οποίοι/ες θα επιμορφώνονται σχετικά με την αναπηρία και τις ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες και θα χορηγείται βεβαίωση εθελοντικής υποστήριξης. 

Η ΜΙΠ διαθέτει παραρτήματα που καλύπτουν όλες τις Πανεπιστημιακές Μονάδες. Το 

παράρτημα της Σάμου βρίσκεται στο Κτήριο Βουρλιώτη, γραφείο Υ4, τηλέφωνο επικοινωνίας: 

2273082072, ηλεκτρονική αλληλογραφία (email): isotimiprosvasi.samos@aegean.gr . 
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